

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2023年10月
23

星期一
农历癸卯年
九月初九

今日4版
(第16702号)

文化大同
文明大同
微笑大同



杭州亚残运会
开幕式举行
10月22日拍摄的亚残运会开幕式现场。

当日,杭州第4届亚洲残疾人运动会开幕式在杭州奥体中心体育场举行。

新华社记者 徐昱摄

www.dtnews.cn

全市经济运行分析会暨深化融入京津冀协同发展工作领导小组第六次专题会召开

卢东亮主持并讲话 姚鸿波出席

本报讯(记者 李明璇)10月22日,全市经济运行分析会暨深化融入京津冀协同发展工作领导小组第六次专题会召开。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并讲话,他强调,要坚决把思想和行动统一到党中央及省委、市委对当前经济形势的分析判断和安排部署上来,锚定目标不动摇,坚定信心、鼓足干劲,以决战决胜姿态冲刺四季度,确保圆满完成年度目标任务。市政协主席姚鸿波,市领导周鹏、任希杰、赵学斌、杨素卿、宋志燕、孟维君、高新文、李继忠、王宏栓,以及大同经开区党工委副书记、管委会主任、云州区委书记宁宇鑫出席。

会议传达了市长例会暨前三季度全省经济运行分析会议精神,客观总

“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展颁奖仪式举行

杨志今夏潮杨建军申万胜胡抗美李刚田张旭光王平葛水平姚鸿波出席

本报讯(记者 王春艳)魏碑故里,大美平城;文脉赓续,源远流长;10月22日下午,由省委宣传部、大同市委市政府、数字电视书画频道共同主办的“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展颁奖仪式在大同大剧院举行。

原文化部党组副书记、副部长杨志今,中国文联原副主席、中国文艺评论家协会主席夏潮,中国书法家协会原副主席申万胜,中国书法家协会顾问胡抗美,西泠印社副社长李刚田,中国书法家协会第四届、第五届副秘书长张旭光,数字电视书画频道董事局主席王平等全国相

本报讯(记者 王春艳)10月22日,“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展“弘扬魏碑艺术 赓续历史文脉”主题研讨会在北魏文化园召开。来自全国各地的多位专家学者从不同角度纵论魏碑书法艺术,探讨魏碑文化产业与大同城市建设发展新思路。

中国书法家协会原副主席申万胜,西泠印社副社长李刚田,数字电视书画频道董事局主席王平,中国文化产业协会副会长、北京京和文旅发展研究院院长范周等全国相关领域专家学者出席。

大同市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚参加,副市长翟永清致辞。王明厚在研讨会上表示,本次研讨会将收获颇丰,专家们毫无保留地对大同文旅发展提出真知灼见,对于助推我市文旅产业高质量发展具有重要意义。希望各位专家学者继续关注大同,就大同文化事业和文化产业的繁荣发展问诊把脉、建言献策。

翟永清在致辞中指出,魏碑书法双年展自2020年成功举办以来,积极传播魏碑书法文化,深入挖掘阐释魏碑艺术的美学魅力及其蕴含的中华民族交往交流交融的历史底蕴。希望通过研讨,能够进一步深入挖掘魏碑文化,打造文创精品,让魏碑书法艺术这一宝贵文化遗产在大同持续焕发光彩。

(下转第三版)

结前三季度全市经济运行情况和融入京津冀协同发展工作情况,查找工作短板和不足,对下一阶段工作进行安排部署。市直相关部门、大同经开区、各县(区)及各县(区)开发区工作汇报,副市长就分管领域工作作了具体安排。卢东亮就做好下一阶段经济工作提出要求。要奋力冲刺四季度,加强经济运行调度,采取针对性举措,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,科学做好统计入库工作,尽最大努力争取全年工作最好结果。要做好项目谋划储备,继续抓好项目招引,以京津冀为主攻方向,紧盯“四大赛道”“八链合作”,充分发挥招商小分队作用,用好招商引资十二种方法,争取更多优质项目落户大同,为经济增长积蓄更强动能。要狠抓项目建设,滚动开展好“三个一批”活动,做好项目要素保障,优化全过程全周期服务,推动签约项目快落地早开工、在建项目提速提质提效。要激发消费潜能,更大释放家居、汽车、电子产品等促消费政策红利,提升体育休闲、文化旅游等服务消费,确保旅游市场“淡季不淡”。要加强“四上”企业培育,坚持“保存量、抓增量”并重,常态化开展入企服务,“一企一策”帮助解决实际困难,促进市场主体量质齐升。要持续创优营商环境,深化营商环境3.0版改革,聚力打造高效便捷的政务环境、守信践诺的信用环境、公平公正的法治环境。

卢东亮强调,确保圆满完成全年目

标任务,关键要抓好落实。各县(区)各部门和广大党员领导干部要始终把发展重任扛在肩上,树立实干导向,弘扬实干作风,坚持闭环管理,以“钉钉子”精神解决发展难题、狠抓工作落实。要强化督查督办,发挥考核“指挥棒”作用,进一步优化考核指标设置,使考核结果真正反映各级各部门推动改革发展的成果和抓落实的成效。要树牢底线思维,更好统筹发展和安全,紧盯重点行业领域和关键环节,抓好安全生产工作,防范化解风险隐患,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各县(区)委书记、县(区)长,大同经开区、各县(区)开发区主要负责同志,市直有关部门、市属国企主要负责同志参加会议。

翰墨飘香共襄文化盛宴 ——“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展颁奖仪式侧记

发展好魏碑艺术和中华书法文化,为建设新时代文化强省、助推山西高质量发展和现代化建设贡献力量。姚鸿波表示,省委赋予大同“融入京津冀、打造桥头堡”的重大使命,明确要求深度挖掘历史人文资源,打造京津冀文旅康养首选地。我市将以双年展为契机,进一步擦亮“魏碑故里·天下大同”金名片,为中国特色社会主义文化建设作出应有的贡献。杨建军在致辞中指出,本届双年展启动以来,广大书法家、书法爱好者以及书法工作者从习近平总书记的殷殷嘱托中汲取力量,从新时代的恢宏气象中凝练主题,展现了中华历史之美、山河之美、文化之美,抒写了中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果。希望把魏碑书法双年展活动做优做强,传承好、

发展好魏碑艺术和中华书法文化,为建设新时代文化强省、助推山西高质量发展和现代化建设贡献力量。

姚鸿波表示,省委赋予大同“融入京津冀、打造桥头堡”的重大使命,明确要求深度挖掘历史人文资源,打造京津冀文旅康养首选地。我市将以双年展为契机,进一步擦亮“魏碑故里·天下大同”金名片,为中国特色社会主义文化建设作出应有的贡献。

颁奖仪式在舞剧《天下大同》的精彩演绎中拉开帷幕,墨韵十足的书法展示,恢弘震撼的文艺汇演,为观众呈现

聚焦文博会

精彩动态表演在山西文博会展现大同历史故事

本报太原10月22日电(记者 史涌涛)在第六届山西文博会大同展厅内,精美的图文向观众展示了大同厚重的历史文化,同时,每天在展厅外,以精彩的动态表演,将发生在大同的历史故事艺术重现,将遥远的历史故事转化为生动的动态表演,让人们深切感受大同厚重的历史文化,备受游客欢迎。

每天上午和下午的不同表演时段,在大同展厅外都聚满了观众,连日的表演已让“昭君出塞”和“千年微笑”两段表演成为文博会上的网红IP,备受追捧。“昭君出塞”表演共由三人完成,表现的是发生在汉时平城一段流传千古的历史佳话,以舞蹈形式讲述昭君完成和亲宁边使命、促成民族和睦的传奇故事,展现了华夏民族融合

后能更好地以艺术形式讲好大同故事。演绎“千年微笑”的徐倩倩是一名爱笑的姑娘,无论是表演时还是台下,和善的笑容都格外富有感染力,她说,表演中,用心揣摩含笑露齿菩萨的端庄秀雅意态,双掌合十,优雅起舞,让观众感受到大同辽代彩塑的经典神韵。

据了解,几名演员均来自中驰亚文化传媒公司,该公司负责人介绍,今年春节以来,通过精心策划,在古城推出“昭君出塞”“千年微笑”等情景表演,备受游客欢迎,成为大同文旅的闪亮IP形象。为将演出常态化保持,培养了多个演员不同演绎,此次表演虽为新人,但表现力上佳,今后,还将持续塑造更多的大同文旅IP形象,推动大同文旅高质量发展。

抓基层党建 创清廉机关

党建引领促发展 清廉创建惠民生 ——访市民政局党组书记、局长王东升

□ 本报记者 董芳

近年来,市民政局着力在凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风等方面下功夫,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,持续推进民政事业高质量发展新局面。“民政工作关乎民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。为了更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,市民政局党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,强化理论武装、体制机制、融合互促,抓实党建工作。”市民政局党组书记、局长王东升在接受采访时表示,充分发挥基层党组织的督导检查力度,着力解决党建工作中存在的实际问题。此外,融合党建和业务,奏好“协奏曲”。

党支部是党的组织基础,是党组织开展工作的基本单元。市民政局不断加强理论武装,把准“指南针”。以理论学习日、支部主题党日等活动为抓手,常态化开展党员政治教育,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神。今年,集中举办了为期5天的全局科级干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班,引导全体党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时,完善体制机制,明确“责任田”。局党组切实把党的领导贯穿到民政工作全过程、各环节,及时修订完善领导班子成员联系党支部制度,班子成员每季度到联系党支部开展调查研究、指导工作,不断加大对局属各基层党组织的督导检查力度,着力解决党建工作中存在的实际问题。(下转第三版)

局党组坚持党建工作同业务工作同部署、同谋划、同落实,以抓组织强基础、抓教育强队伍、抓载体强实践、抓制度强责任、抓阵地强示范为抓手,以“助困送温暖、助老送服务、助残送爱心、助留守送关怀、助学送希望、助社团送发展”活动为载体,积极开展党建品牌创建活动,织密扎牢民生保障“安全网”,健全完善民生福祉“幸福网”,创新发展民生关切“满意网”。在不懈努力下,我市养老服务工作取得丰硕成果。“大同助老”改革试点做法被国家发改委确定为全国首批14个运用智能技术服务老年人典型案例之一;农村“颐养之家”改革试点做法得到国家乡村振兴局充分肯定;“大同助老”和农村“颐养工程”试点做法于2022年、2023年连续入选全省养老服务“惠民生、增福祉”十件大事。

(下转第三版)

全市公立医院高质量发展专题会暨公立医院改革和发展领导小组第三次会议召开 卢东亮主持并讲话

卢东亮主持并讲话

本报讯(记者 李明璇)10月22日,省委常委、市委书记卢东亮主持召开全市公立医院高质量发展专题会暨公立医院改革和高质量发展领导小组第三次会议。他强调,要坚持把保障人民健康放在优先发展的战略地位,以务实举措推动公立医院高质量发展,加速提升全市医疗服务水平,不断满足人民群众高品质医疗需求。市领导任希杰、高新文、王宏栓参加。大同大学党委书记赵水民、副校长马铁明参加。

会议听取了市卫健委关于我市公立医院高质量发展行动进展情况的汇报,市直各公立医院和市直相关部门作了工作汇报。

卢东亮充分肯定全市公立医院高质量发展行动取得的成效。他强调,要以提高群众看病就医获得感和满意度为目标,树牢改革思维,坚持问题导向,突出重点领域和关键环节,推动公立医院高质量发展各项任务落地落实。一要把医疗能力提起来。突出专业、错位发展,加强专科建设,打造优势互补的专科群。实施县域医疗卫生一体化改革提档升级行动,推动优质医疗资源扩容下沉,持续提升县域医疗能力。采用柔性引才等方式,引进一批高层次医学人才和医学团队,加快培养急需紧缺医学人才和高层次复合型医学人才,全面补齐人才短板。二要把看病费用降下来。在医疗服务价格改革、医保支付方式改革、薪酬制度改革等方面加大探索力度,以更大决心、更实举措推动改革取得新突破。三要把管理制度建起来。对标学习借鉴先进经验,建立现代管理体系和管理制度,对人、财、物、技等核心资源和医、教、研、防等核心业务进行精细管理和科学配置,全力推进信息化建设。四要把合作模式建起来。搭建“医院+高校”相互协作、交流合作的教研平台,在医教研协同发展、医疗人才培养、临床学科建设、教学成果转化等方面开展深度交流共建,实现共赢发展。五要把组织保障强起来。强化组织领导,加大保障力度,建立完善责任明确、运行高效的协调机制,定期召开会议,及时研究解决重大问题。卫健部门要牵头抓总,建立工作机制,加强协调督查,各级医院要对标学习,狠抓落实,及时提炼总结经验,推动全市公立医院高质量发展取得实效。

市公立医院改革与高质量发展领导小组成员单位及其他市直相关部门主要负责同志参加会议。

翰墨飘香共襄文化盛宴

——“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展颁奖仪式侧记



图为“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展颁奖仪式现场。

本报记者 李冬宾摄

□ 本报记者 任翔宇

古都平城金秋日,魏碑翰墨飘九州。10月22日下午,大同大剧院内盛况璀璨,由山西省委宣传部、大同市委市政府、数字电视书画频道共同主办的“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展颁奖仪式在这里精彩上演。

来自全国的魏碑书法大家、书法爱好者及各界宾朋相约而至,共享文化魅力,共探文化渊源,齐聚魏碑故里,共襄高水平、高规格的书法艺术盛宴。

颁奖仪式在舞剧《天下大同》的表演中拉开帷幕,舞者们衣袂飘飘,翩翩起舞。由著名朗诵艺术家、原解放军艺术学院教授曲敬国和大同市平城区46小学以及魏碑书院40位小学生合作朗诵《魏碑故里,天下大同》笔墨空间里,书法家现场创作巨幅书法作品,收获观众热烈掌声。展现云冈石窟魏碑文化的历史及当代传承的情景剧《平城碑》,著名女高音歌唱家王相周演唱的歌曲《大同记忆》,著名男中音歌唱家霍勇演唱的歌曲《来到云冈》,极具感染力的艺术表达,一次次点燃观众的热

情,文化气息悄然氤氲,将一场精彩的颁奖典礼展现在观众面前。

在优秀奖、三等奖、二等奖获得者先后上台领奖之后,为中国艺术档案学会文创产品研创基地、中央数字电视书画频道拍摄基地落户大同揭牌,向申万胜、张旭光、胡抗美、李刚田、包俊宜、郑晓华、刘恒、吴永平、石跃峰、张铜彦、李啸、薛贤、张志和、陈胜凯、张维忠、李静、李文宝、张志庆等专家学者颁发大同市文化传播顾问聘书。穿越千年历史时空,与会领导嘉宾于翰墨飘香处,共同感受魏碑书法与古都大同文化的交融闪亮的博大魅力。

本届双年展最激动人心的总决赛环节,选手现场书写六尺整张作品一幅,书写内容为大同历史文化,5位在决赛中脱颖而出的选手在众多观众的瞩目下,向大赛最高荣耀发起挑战。只见他们气定神闲,发挥稳定,于笔力之中上演着紧张角逐。选手在创作的同时,评委专家的点评凝练精准,让观众对于选手、对于魏碑艺术都有了更深层次的认识。经过专家们的精彩点评和打分,(下转第三版)